

Los rusos restringen la libertad a los diplomáticos extranjeros en Moscú

"Una medida sin precedentes en la Historia"

No podrán alejarse de la capital soviética sin permiso del Ministro de Asuntos Exteriores y aún así tendrán que hacerlo por ciertos lugares

Londres 5. — Un portavoz del Foreign Office manifestó a los periodistas que todas las embajadas y legaciones en Moscú han recibido una nota circular en la que se aumentan las restricciones de libertad de movimientos impuestas a los diplomáticos en mayo de 1941. En virtud de las nuevas disposiciones ningún miembro del Cuerpo Diplomático extranjero podrá alejarse más de cincuenta kilómetros de Moscú, excepto para visitar ciertos lugares, como los pueblos donde nacieron Tolstói y Tchchainovsky, el monasterio de Zagorsk, etc. Cuando los diplomáticos quieran efectuar estos viajes deberán comunicarlo al Ministro de Asuntos Exteriores. Solo podrán utilizar determinadas carreteras.

El portavoz inglés dijo, finalmente, que las nuevas medidas son más severas que las dictadas en plena guerra.—(Efe).

EN LONDRES ESTAN INDIGNADOS

Londres 5. — Las medidas tomadas por el Gobierno soviético contra la libertad de movimientos de los diplomáticos extranjeros acreditados en Moscú, no tienen precedente en la historia de los estados europeos ha declarado un portavoz del Foreign Office.—Efe.

Churchill habla de la guerra

"Sería una locura que ocurriera lo que ya conocimos anteriormente"

"No debemos cometer los errores del pasado"

Londres 5. — La policía prohibió que se acercaran al ex primer ministro una serie de mujeres y niños que llevaban unos cartelones en los que se leía: «Prohibida la bomba atómica».

No queremos luchar por el dólar yanqui», Churchill declaró. «En estos días, grandes formaciones de aviones son indispensables para mantener la seguridad y la independencia de cualquier país. Añadió que su llamamiento en favor del reclutamiento de voluntarios debe tener un significado especial en aquellas regiones de Inglaterra que fueron el objetivo preferido de los ataques adversarios durante la pasada guerra puesto que en una guerra futura volverían a ser atacados por aviones sin piloto y por bombas volantes. «Me atrevo a decir — insistió — que estas serán las características de cualquier guerra que nos pueda ser impuesta» «Sería una locura — agregó — permitir que ocurra lo que ya conocimos. No debemos cometer los mismos errores del pasado, no es sólo la existencia de nuestro país la que está en juego, sino la causa de la libertad y de la resistencia a la tiranía».—Efe.

Baleares

se incorpora a la defensa de la civilización occidental, frente a la concepción materialista de la vida



Doctor don Francisco Sureda Blanes.

En estos años históricos en que el fracaso rotundo de los diplomáticos pone al mundo en una dramática incertidumbre, los más prestigiosos pensadores han iniciado la defensa intelectual, firme y serena, de las bases profundas de la Civilización Occidental para prevenir por medios racionales una lucha feroz y de pura animalidad. En la vanguardia de esa defensa histórica de las naciones occidentales, se halla el *Mouvement International des Intellectuels Catholiques*, cuyo centro radica en la Ciudad Universitaria de Friburgo (Suiza), y al cual se han sumado pensadores procedentes de todas las tendencias, aún no católicos, pero convencidos de la Concepción espiritualista de la vida. Institución enraizada en *«Pax Romana»*.

Hemos sabido que entre los españoles llamados a colaborar en ese glorioso Movimiento de alta cultura, figura nuestro paisano el Dr. don Francisco Sureda Blanes, cuya figura universitaria es harto bien conocida en los Centros Internacionales de las diversas Naciones y en los recientes Congresos Internacionales de Filosofía. Hemos conocido del mismo Profesor la Esclusiva para la publicación de diez artículos en español, antes de ser vertidos a diversas lenguas extranjeras para su divulgación. Con esto correspondemos, como mediterráneos y españoles, al glorioso Movimiento, ya iniciado en España y por cuenta propia por el benemérito Consejo Superior de Investigaciones Científicas en su numerosa producción bibliográfica; y a la avidez intelectual de un gran sector de nuestros lectores.

Estos artículos, constarán de 600 a 1.000 palabras cada uno y serán publicados en BALEARES a partir de mañana jueves 7 de Octubre.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA
Miércoles, 6 de Octubre de 1945

AÑO X 1-1 NUMERO 2.770
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Siguen celebrándose con brillantez extraordinaria los actos conmemorativos de la Marina de Castilla

En nombre del Caudillo fueron impuestas condecoraciones a los representantes del Brasil, Portugal e Hispanoamérica

Discursos de los Ministros de Marina de España y del Perú

Sevilla 5. — A última hora de la tarde llegaron el Ministro de Marina y el de Educación Nacional. En el hotel donde se hospedaban fueron saludados por las autoridades, jerarquías y personalidades. También les saludaron las distintas misiones navales, en cuyo honor se celebró una recepción en la Torre del Oro. Luego se trasladaron al pabellón real de la Plaza de América donde se hizo entrega de numerosas condecoraciones. Presidieron los Ministros de Marina y Educación Nacional y el de Marina del Perú, Contralmirante Melgar. — Cifra.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Sevilla 5. — El acto de imposición de condecoraciones a los marinos americanos y portugueses verificado en el pabellón real de la Plaza de América, que presidió el Ministro de Educación Nacional con otras autoridades y personalidades sevillanas, revistió extraordinaria solemnidad. El Ministro de Marina, en nombre del Caudillo, entregó diplomas y grandes Cruces del Mérito Naval, con distintivo blanco al Vicealmirante don Carlos J. Martínez, Jefe de la Misión Naval argentina; al Con-

tralmirante Sr. Malleville, Jefe segundo; al capitán de navío Petrochi, y distintas cruces a otros marinos argentinos, entre ellos al Jefe de la flotilla de destructores, señor Harriague, y al comandante del destructor «Entrerrios», capitán de fragata señor Arambara. También han sido condecorados el comandante de la fragata brasileña «Almirante Saldanha», capitán Dos Santos y segundo comandante de dicha fragata, señor Pin'o Oliveira; el subsecretario de la Marina de Santo Domingo, que es Jefe de la Misión de su país, y el comandante de la fragata peruana «Juan Pablo Duarte».

Al contralmirante peruano, señor Meigar, Ministro de Marina de su país, le fueron impuestas por el Almirante Regalado las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval y otra condecoración análoga se le impuso al Comodoro portugués Vasco Nunez Alves, Jefe de las fuerzas navales metropolitanas de su país.

El Ministro de Marina manifestó que el Generalísimo Franco se había reservado otras condecoraciones que serán entregadas a los caballeros guardamarinas de las marinas americanas concurrentes a los actos conmemorativos. Expresó la significación y la importancia del acto y dijo que la mejor embajada es un buque de guerra y vosotros habéis traído a Sevilla estas embajadas llenas de cordialidad. España y la Marina os ofrecen un saludo de bienvenida y hacemos votos porque las amistades que ahora nazcan perduren siempre.

El Ministro de Marina peruana (Continúa en tercera pág.)

LA MISION PERUANA EN EL CENTENARIO DE LA MARINA CASTELLANA EN MADRID



Madrid. — El Ministro de Marina del Perú, contralmirante don Mariano Melgar, que preside dicha Misión, acompañado del Ministro español, Almirante Regalado, y del General Jefe de la Primera Región Aérea, revista las fuerzas que le rindieron honores a su llegada a Barajas. — (Foto «Cifra»)

Plan yanqui sobre Alemania

Prevé la concesión de libertades a los alemanes y la existencia de una única oficina aliada de control

FRANCESES Y BRITANICOS SE OPONEN

Francfort 5. — De fuente norteamericana se revela hoy la existencia de un plan estadounidense que tiende a hacer totalmente tripartito el gobierno militar de la Alemania occidental, reduciendo radicalmente su amplitud y su alcance, de modo a dar a los alemanes la mayor parte de lo que esperan del estatuto de ocupación.

El plan prevé la existencia de una oficina tripartita de control, en Francfort, que sería la única autoridad aliada facultada para dar órdenes a los alemanes, habiendo de funcionar a través de los gobiernos federales alemanes. También existirían misiones aliadas de enlace, con facultades observadoras y consultivas, cerca de los gobiernos federales, así como grupos volantes aliados de inspección. Por debajo de la esfera estatal no habría representantes permanentes aliados. Las zonas norteamericanas, británicas y francesas, quedarían abolidas, salvo a efectos de guarnición militar. En las mismas fuentes se declara que al plan de referencia se oponen tanto británicos como franceses, aunque estos con mucho mayor empeño.—Efe.

Huelgas en Francia

LOS FUNCIONARIOS DEL MOSELA ABANDONAN EL TRABAJO

París 5. — La Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, ha ordenado la huelga general a los ferroviarios en el departamento del Mosela, mientras que ha entrado en su segundo día la huelga de 225.000 obreros franceses. Los ferroviarios pertenecientes a los sindicatos cristianos y alguna fuerza obrera permanecen en sus puestos. La C. G. T. decidirá esta tarde cuanto tiempo deberá durar el paro de los ferroviarios.—Efe.

LA VISITA A FRANCO

del senador Gurney paso definitivo para normalizar las relaciones hispanonorteamericanas

(Crónica de nuestro corresponsal en Washington)

Octubre. — La entrevista celebrada con el Generalísimo por el senador Chan Gurney, presidente del Comité Senatorial de las Fuerzas Armadas, acompañado de otras altas personalidades diplomáticas y militares norteamericanas, fué publicada por toda la Prensa de este país, tanto por los diarios en inglés como por los dos diarios neoyorquinos editados en español, en extensas informaciones y significativos titulares, habiendo provocado el máximo interés. También publicaron unas declaraciones a la Prensa española del referido senador, las cuales se consideran como la acción más constructiva realizada todos estos años en las relaciones entre España y Norteamérica.

Dada la personalidad del senador Gurney, así como su especialísimo relieve por la posición que ocupa en la política de Washington, tan estrechamente relacionada en la defensa no sólo de Norteamérica sino de todo el Continente, extensiva al Mundo occidental, se atribuye a dicha entrevista la máxima trascendencia.

En realidad esta entrevista se estima, en consecuencia, un más perfecto ajustamiento de la política exterior norteamericana, que de imprecisa, oscilante y desorientada en los primeros tiempos de la trasguerra establecido ahora con mayor firmeza sus objetivos.

Prácticamente el combate contra España pasó a mejor vida y la entrevista en Madrid ha tenido para estas esferas todos los síntomas de anuncio de los funerales del llamado problema español, pues la calidad y el número de los personajes americanos que visitaron a Franco y las declaraciones de Gurney, tan directas y contundentes, no dejan lugar a dudas sobre otra cosa.

Los corresponsales americanos en Madrid ofrecen, en sus crónicas las versiones más propicias para la normalización de relaciones entre España y Norteamérica, que hasta ahora se hayan publicado aquí en los últimos años.

Se destaca, en primer lugar, la declaración del senador Gurney, confirmativa de haberle expuesto a Franco que apoyaba el completo restablecimiento de relaciones entre ambos países. Segundo, estas palabras de Gurney de que ha quedado tremendamente impresionado con el orgullo de Franco en el pueblo español y su fe en el poder militar de España y que le dijo mi esperanza en el pronto restablecimiento de relaciones de España con otras Potencias, inclusive, por descontentado, los Estados Unidos. Tercero, las palabras de Franco a sus visitantes, de que lo más importante y el problema más inmediato era mantener en la juventud del Mundo occidental el sentimiento vivo del verdadero patriotismo.

Siguen las manifestaciones del Generalísimo a los visitantes en que se pone de relieve la paz verdadera de España, su admiración por Norteamérica y el pueblo americano, su esperanza por el establecimiento de las mutuas relaciones. Finalmente, las declaraciones textuales de Gurney diciendo que los españoles tienen valores morales que tanto el Generalísimo como yo gustáramos ver restablecidos en toda Europa y, en mi opinión, la recuperación económica de España debe de ir ligada con la de otros países de Europa. España es madre de casi todo el Mundo occidental y es natural que el Occidente mire con interés el renacimiento de la España que conocimos en la Historia.

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

Vichinsky ante el Consejo de Seguridad

amenaza, suplica, ataca y se defiende

La Unión Soviética no tomará parte en la discusión sobre el problema de Berlín que ha sido aprobada por el Consejo

PARIS 5.—(URGENTE. — A LAS TRES Y CUARTO DE LA TARDE HA COMENZADO LA SEGUNDA REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD, QUE SE OCUPA DEL PROBLEMA DE BERLIN. — Efe.

INTERVENCION DE LOS DELEGADOS

París 5.—En el Consejo de Seguridad, Parodi dijo: «Vichinsky ha afirmado que en la cuestión de Berlín no hay ninguna amenaza a la paz. Esto debe demostrarse en este Consejo y si resultare que no existe tal amenaza, el delegado soviético no deberá sino alegrarse de que se haya discutido el caso. El único camino que queda para el arreglo pacífico de la cuestión berlinesa es, afirmó, el de las Naciones Unidas».

A continuación hizo uso de la palabra Vichinsky, reiterando que las acusaciones occidentales de bloqueo de Berlín por los rusos no son más que ridículas y falsas maniobras de propaganda. «No existe el bloqueo soviético de Berlín. No hay en este caso más que una maniobra de propaganda falsa con fines que nada común tienen con el deseo de llegar a un acuerdo». El representante soviético atacó después duramente al norteamericano Jessup por su afirmación de que Rusia había rechazado los métodos pacíficos para resolver el problema dentro de la O.N.U. «Esas acusaciones — dijo — no pueden tomarse en serio. El Gobierno soviético se propone en estos momentos someter la cuestión al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, organismo éste encargado de la solución

pacífica de las disputas sobre países que fueron enemigos y especialmente sobre Alemania. Aquellos que intentan socavar este organismo y darle el golpe de gracia deben aceptar la responsabilidad de minar la paz y la seguridad en Alemania». Nuevamente negó Vichinsky el alegato de los occidentales de que la U. R. S. S. no ha cumplido las obligaciones que le impone la O. N. U. de tratar de hallar solución pacífica a las disputas, reiterando que su país trata de conseguir que las potencias occidentales consideren el problema berlines en Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores. El ruso se lamentó: «¿Y todavía hay quien se atreva a sostener que la Unión Soviética desea «ver la solución»? Una vez más afirmó que la O. N. U. no es lugar apropiado para discutir la crisis berlinesa, añadiendo: «Los caballeros están obligados a respetar los acuerdos internacionales, que no son menos consistentes que los que unen a las naciones del organismo mundial. La falta de respeto a los acuerdos hace que no haya verdadera cooperación».

Asegurando que el Consejo tiene ante sí problemas como los de Indonesia, Palestina y Grecia, mientras que el de Berlín compete exclusivamente a los Ministros de Asuntos Exteriores, dijo Vichinsky: «No tenéis bastantes cosas que hacer para entrometeros en cuestiones que no caen dentro de vuestra competencia?»

Por último el ruso hizo referencia al supuesto secuestro, la primavera pasada, de un coro-

nel soviético por las autoridades norteamericanas y a su ulterior envío a Inglaterra. «Según los estadounidenses y británicos aquella cuestión no se refería a Alemania, aunque en ese país se desarrolló la acción. Si hubiéramos traído el asunto al Consejo de Seguridad, nos hubiesen acusado de violación de la Carta de la O. N. U. Ahora decir los occidentales que la crisis de Berlín no tiene relación con Alemania, ¿Dónde está la relación? ¿En la estratosfera, en las nubes o en la torre Eiffel?». — Efe.

RUSIA HARA UNA «OBJECCION FORMAL»

París 5.—(Urgente). — Vichinsky declaró en el Consejo de Seguridad que ha recibido instrucciones de su Gobierno para que formule una «objección formal» contra la inclusión del problema de Berlín en el orden del día del Consejo de Seguridad. — Efe.

LA DISCUSION ACEPTADA POR EL CONSEJO

París 5.—(Urgente). — Por nueve votos contra dos el Consejo de Seguridad ha decidido discutir públicamente el problema de Berlín. — Efe.

RUSIA NO TOMARA PARTE

París 5.—(Urgente). — Inmediatamente después de la votación, el Presidente del Consejo de Seguridad propuso que éste arrojase la sesión hasta mañana Vichinsky le interrumpió y dijo: «La delegación soviética no participará en la discusión del problema de Berlín en el Consejo de Seguridad». — Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

UN SÁLFICON CUALQUIERA DA EN LA VIDA.—Adjunto le remito esta bella fotografía que mi amigo y yo tuvimos la humorada serena y reflexiva de hacer, unos momentos después del accidente. El accidente no fué nada más que esto: paseábamos esta mañana por la calle de Colón, vistiendo, por motivos que no hacen al caso, ropas domingueras. Usted sabe lo que hoy cuesta un traje, y las chaquetas y recuellos que uno tiene que dar a su presupuesto antes de decidirse a hacerse. Pues bien; paseábamos nosotros, como digo, por la calle de Colón, húmeda todavía por la reciente lluvia caída, cuando un coche pasó por nuestro lado y echó entero sobre nosotros el contenido de uno de los enormes y profundísimos buches que allí existen. Vea usted en la foto cómo quedaron nuestros amantes ternos. Vea usted cómo no hay que meterse en honduras de barriadas extremas para referirse a pantanos y barrizales intranqueables. Vea usted cómo un ciudadano no puede vestirse ni siquiera para transitar por el corazón mismo y asfaltado de la ciudad. Ya sé que nada resuelto con esto cuya solución está, en el mejor de los casos, en la tintorería. Sin embargo, ¿es una tan feliz practicando el derecho al pataleo que nos queda siempre...?

A TRAVÉS DE LAS ONDAS.—«Tengo aquí anotadas un montón de súplicas, protestas, sugerencias o como quiera llamarse, para «Radio Mallorca», emisora que sintonizo todos los días, entre otras cosas porque es la de mi tierra, porque me gusta, porque la oigo menos mal que las otras, y porque me suena a cosa familiar, próxima y mía. Sin embargo, quiero mencionar aquí algunas de las cosas con las que no estoy conforme ni muchísimo menos. ¿Hay derecho a que a la hora de la comida precisamente, cuando una disfruta de esas escasísimas horas de tranquilidad y hogar, le traigan las ondas un rollo interminable y desagradable del insecticida tal o cual con enumeración detallada de los insectos que mata y a la velocidad que los mata? ¿Hay derecho a que tras un «demonio» (obovus), se lea inmediatamente una especie de defunción? ¿Hay derecho a que anuncien banales—esas interminables lecturas de anuncios—se den sobre un fondo de música clásica? Siguen las firmas, señor. Otro día le enviaré una serie de notas más, que son a mi juicio tallos fácilmente subsanables.

F. J. J.

Carta pastoral del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca sobre el Santo Rosario de María

Al lmo. Cabiido de la Santa Iglesia Catedral, Clero y fieles del Obispado

Venerables Hermanos y muy amados hijos. Gracia y paz en Nuestro Señor Jesucristo.

(Continuación)

Por otra parte, se ha desencadenado, impulsada por el espíritu maligno, una ferocísima persecución contra la Iglesia de Dios y su Jefe Supremo. Pueblos enteros gimen bajo la opresión y, por todas las partes de la tierra, pululan los emisarios del mal como elementos disolventes de la sociedad. Al contemplar sus actividades y observar su furor, se siente uno inclinado a pensar: «En verdad que los hijos de las tinieblas son más saezes en sus empresas que los hijos de la luz». (5) Estos hijos de las tinieblas parecen estar dirigidos e impulsados por un poder diabólico, que se distingue por su refinada malicia y aguzada inteligencia al servicio del mal. En estos últimos tiempos parece que se hayan abierto las puertas del infierno y que Dios haya concedido plena libertad de acción al espíritu del mal. A veces se oye decir a nuestros ancianos: «Se diría que anda suelto el diablo».

El poder de las tinieblas.

Nos vamos a permitir insertar un corto pasaje de las meditaciones sobre la sagrada pasión del Señor, narradas por la religiosa Sor Ana-Catalina Emmerich, por orden reiterada de sus directores espirituales, recogidas e instancias del Excmo. Sr. Obispo de Ratisbona, y traducidas y publicadas en España con licencia de la Autoridad Eclesiástica. Las transcribimos aquí como nota curiosa e informativa.

En el capítulo LX escribe la Religiosa: «Algunos ángeles echaron a ejércitos enteros de demonios. Todos tuvieron que reconocer y adorar a Jesús, y esto fué el mayor de sus suplicios. Muchos fueron encadenados en un círculo que rodeaba otros círculos concéntricos. Todo esto se hizo según ciertos se-

cretos divinos. He sabido que Lucifer debe ser desencadenado por algún tiempo cincuenta o sesenta años antes del año 2000 de Cristo, si no me equivoco... Algunos demonios deben de ser sueltos antes, para castigar y tentar al mundo. Algunos han sido desencadenados en nuestros días; otros lo serán pronto. (6) ¡En verdad que nunca estuvieron más desatadas las pasiones de los hombres ni las potencias del mal!

(Continuará)

(5) San Lucas, XVI, 8.

(6) «La Dolorosa Pasión de Nuestro Señor Jesucristo», según las meditaciones de Sor Ana-Catalina Emmerich, traducidas del francés. Edit. S. C., p. 449. Sor Ana-Catalina Emmerich nació en Flamske (Alemania) en 1774. Toda su vida estuvo bajo el signo de la sobrenaturalidad extraordinaria. Profesó en las religiosas agustinas de Dülmen. Fué favorecida con la gracia extraordinaria de recibir en su cuerpo los estigmas de la Pasión de modo visible. Nominada una Comisión Episcopal para investigar el asunto, falló en su favor. Cuando le visitó el famoso poeta y escritor Clemente Brentano lo reconoció aunque nunca le había visto, y le dijo que él era el elegido por Dios para ayudarla en la empresa de escribir, para bien de muchas almas, las revelaciones sobre la vida de Nuestro Señor Jesucristo, con que había sido favorecida. Sus escritos tienen un valor puramente privado y humano. Murió en 1824. En 1892 se introdujo su causa de beatificación.

CRONICA DE SUAMBAI

Nerológica

Después de rápida enfermedad, ha fallecido en esta ciudad la Excmo. señora doña María Moreno de Tamarit, esposa del General Inspector de Fortificaciones de Baleares.

E.P.D.

Por su carácter afable y bondadoso mereció el aprecio de cuantos la trataron por lo que su muerte será muy sentida.

A su familia toda y en especial a nuestro estimado amigo el Excmo. Sr. General D. Ricardo F. de Tamarit enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Bodas

El día 2 del corriente a las 10 de la mañana en el altar mayor de la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina, bellamente adornado, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Margarita Florit Porcel, con don Jaime Palmer Palmer.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, Ecom. de San Sebastián, celebrando la misa de velaciones el Rdo. don Antonio Marlino.

La novia que lucía un hermoso traje de raso estampado y tul ilusión entró en la Iglesia del brazo de don Miguel Gil Rigo en representación de su hermano don Juan, hermano político de la contrayente.

Actuaron como padrinos doña Magdalena Porcel Vda. de Florit, por parte de la novia, y don Guillermo Palmer Reus y doña Antonia Palmer Moll, por la del novio.

Firmaron el acto matrimonial por parte de la novia don Gaspar Company primer Maquinista, don Filiberto Ros, marino, y don Miguel Llompart, propietario. Por el novio, don Rafael Palmer, Capitán de la Marina Mercante y sus hermanos don Guillermo y don Antonio.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron exquisitamente obsequiados, saliendo después los novios en viaje de bodas hacia el interior de la Isla.

Desearnos a la novel pareja nacabales dichas en su nuevo estado.

El día 4 de los corrientes en la capilla de la Inmaculada Concepción de la Parroquial Iglesia de Santa Catalina, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la señorita Magdalena Ange, Baixanti y don Antonio Llompart Mas, oficial de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

La novia que vestía finísimo traje blanco de chantung de seda y manto tul ilusión, entró en el templo del brazo de su tío don Miguel Angel Pons y el novio lo hizo del de su madre.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don José Clar, Vicario de San Nicolás, quien pronunció adecuada plática a los nuevos desposados.

Apadrinaron la boda por parte del novio don Miguel Mir Tomàs funcionario Municipal y su madre doña Francisca Mas, Vda. de Llompart, y por parte de la novia su tío don Miguel Angel Pons, Industrial y su madre doña Amparo Baixanti, Vda. de Angel.

Como testigos firmaron el acta por parte del novio don José Pico Enrich, Delegado de la Sucesoral Urbana de Santa Catalina de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, y don Antonio Vilella Riutort, Agente Comercial Colegiado, y por parte de la novia sus tíos don Antonio Nicolau, del comercio y don José Angel Pons, industrial.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un delicioso lunch.

La novel pareja a quienes deseamos inacabables dichas, salieron en viaje de novios para el interior de la Isla.

Petición de mano

Por los Sres. Ferrández Saavedra de Almazán y para su hijo Francisco Capitán de Aviación,

ha sido pedida en La Puebla a doña Antonia Qués, Vda. de Serra la mano de su hija María Antonia.

La boda se celebrará en breve.

Personales

Después de brillantes exámenes en la Escuela Profesional de Comercio de esta Ciudad han obtenido el título de Profesor Mercantil los señores don Blas Alarcón Pardo y don Matías Cuart Ripoll.

Viajero.

Esta mañana habrá salido para Madrid en uno de los aparatos de la Iberia el Excmo. Sr. General Sub-Inspector de las tropas de Baleares don Mariano Lambea Masa.

FRIO

CAMARAS A. E. E. S. A. AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Gobierno Civil

Durante la mañana de ayer S. E. el Gobernador don José Manuel Pardo Suárez, despachó los asuntos oficiales y luego se trasladó al Instituto para asistir al acto de apertura de Curso, que tuvo lugar ayer, con asistencia de nuestras primeras autoridades. A su regreso, visitó acompañado del señor Alcalde de la ciudad las obras del nuevo mercado de la Plaza del Olivar.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA Santos del día

La festividad del Rosario, San Marcos, p.

Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa en sufragio de una difunta. Exposición a las 4 de la tarde.

En esta misma iglesia empieza solemnísima novena dedicada a la Inclita Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús. A las 6:45 de la tarde rosario, ejercicio de la novena, sermón por el P. Pedro Blanco, S. J., a continuación reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.



LA CASPA

siempre tan molesta, y el pelo se va con ella, que es lo peor.

NO SE ABANDONE Si se descuida aparecerá la calva y ya nada podrá hacerse.

Fríccionese todos los mañanas por entre las raíces del pelo con un algodón empapado en

LOCION DE AZUFRE VERI

es el gran remedio. Vigoriza el cabello, evita la caspa y el picor y deja de caerse.



En todas las Perfumerías. Frascos desde litro a 16 paises de litro (este para fricciones en las Peluquerías)

Si desea un folleto escriba a INTEA - Apartado 81 - SANTANDER

Garantía científica de fabricación: J. I. SELTRAN, Farmacéutico

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer en el Instituto la inauguración de curso

Nuestras primeras Autoridades presidieron los actos

Otra vez la juventud estudiosa de Baleares abre a las aulas de nuestro primer centro docente. Las galerías del Instituto de Enseñanza Media Ramón Lull, eran en la mañana de ayer lugar de reencuentro de centenares de estudiantes, separados por un paréntesis de días que termina de cerrarse. De nuevo, renovados sus bríos y frescos sus ilusiones, retornan al quehacer tenaz y prolongado que cada día abre nuevos horizontes a su juventud.

Este moribundo maravilloso del Instituto en plena efervescencia cobró solemnidad extraordinaria por la presencia de las primeras autoridades de Baleares, que acudieron a la inauguración de curso y vivieron entre la juventud unos instantes de singular emoción. De sus manos recibían los estudiantes ejemplares, los testimonios de una labor meritoria y de una entrega apasionada a los estudios y disciplinas. Los apretones de mano y las felicitaciones serían seguramente como voces de aliento, como acicates irresistibles, para superar los exatos y suscitir entre todos los alumnos un sentimiento de emulación.

Bellas horas, por su significación y por su desarrollo, vivió ayer el Instituto palmense desde el instante de iniciarse la misa dialogada en la capilla luminosa, hasta que el Capitán General de Baleares, en nombre del Cauvillo, declaró inaugurado el curso 1948-1949.

A las once de la mañana dieron comienzo en el Instituto de Enseñanza Media Ramón Lull los solemnes actos de inauguración del curso académico 1948-49. Se iniciaron con una misa dialogada en la capilla del Instituto que fué oficiada por el canónigo M. I. Sr. D. Andrés Caimari, que ostentaba la representación del Obispo de la Diócesis. Asistieron las primeras autoridades y representaciones religiosas, civiles y militares, así como el cuadro de profesores de los diferentes centros de Enseñanza Media. Centenares de alumnos llenaban totalmente la amplia galería de la capilla.

Durante la misa se interpretaron emotivos motetes a cargo del coro de cantores del Instituto.

Terminada la misa, todas las autoridades, invitados y alumnos se trasladaron al salón de actos del centro que ofrecía un aspecto deslumbrador, con abundancia de banderas nacionales y plantas.

En el estrado presidencial tomó asiento el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, que sentó a su derecha al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Alcalde de Palma, Delegado de Hacienda, canónigo señor Caimari (en representación del Obispo Dr. Hervás), canónigo señor Matheu, por el Cabiido, e Inspector Provincial de Enseñanza señor Blat. A la izquierda de S. E. se situaron el Director de nuestro primer Centro docente don Bartolomé Bosch, el Presidente de la Excmo. Diputación, señor Salas Director del Instituto Femenino señor Suau, Director de la Escuela Profesional de Comercio señor Jover y Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló.

Entre los invitados figuraba también el Delegado Provincial de Educación Popular, señor S. riano Frade y la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Aurea Rivas.

El señor Guitart, Secretario del Instituto, procedió en primer lugar a leer las distintas Memorias de los centros docentes de Enseñanza Media. Seguidamente se inició el reparto de diplomas a los alumnos que recibieron durante el curso pasado la calificación de Matriculada de Honor.

Los alumnos premiados fueron pasando por el estrado y recibiendo los diplomas de manos de las autoridades y directores de los Centros de Enseñanza Media. Al mismo tiempo eran felicitados por las personalidades que presidían el acto.

Una vez terminado el reparto de premios y puestos en pie todos los reunidos, S. E. el Capitán General de Baleares don Carlos Asensio Cabanillas, con las palabras de ritual declaró inaugurado el curso 1948-1949, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

MATRICULAS DE HONOR

He aquí a continuación la lista de alumnos que por su aplicación han merecido en los distintos Centros docentes la máxima calificación:

INSTITUTO RAMON LULL Masculino

Fernando Ainsa Artigues, Alberto Berenguer Almirall, Antonio Frontera Mascaró, Juan García Pol, Vicente Jasso Garau, José María Juárez Bragado, Juan López Bonet, Miguel Martorell Salvá, Miguel Moray Andreu, Antonio Soto López, Miguel Suau Rosselló, Jaime Tugores Bauzá y Mario Verdader Noguera.

Femenino

Antonia Amengual Cánaves, Gertrudis Bosch Salom, Ana Campoy Traginé, Andrea Duque Piedevall, Ana Moll Marqués, Angela Monroy Sastre.

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

Vicente Bonet Escandell, tres; Jacinto Bestard Baguer, una; Antonio Ballester Ferrer, una; Isabel Canals Cabanellas, una; Antonio Cabot Company, una; Juana Comas Ballester, dos; Pedro Bonniñ Colomabás, una; Miguel Casanovas Puig, una; Francisco Calafell Palmer, una; Francisco Ferrer Alcover, una; José Manuel Fernández Romero, una; Margarita Fornaris Pablo, dos; María del Carmen Gómez Chacón, dos; Catalina Grimat Garau, una; Margarita Gimeno Castán, una; Francisca Jover Balaguer, dos; Francisca Llabrés Pol, tres; Bartolomé Llabrés Moranta, una; Monserrat Molera Carbó, una; Amparo Teuch, Mateu, María Vallespir Ibáñez, Margarita Bauzá Vich, Antonio Moranta Perelló, una; Antonio Martín Oliver, una; Juana María Navarro Planas, dos; Francisco Nicolau Grifoll, una; José Oliver Frontera, una; Francisca Pou Sans, una; Catalina Poca Garau, una; Catalina Seguí Beltrán, una; Jerónimo Tarragó Coll, una; María Vives Rayó, una.

ESCUELA DEL MAGISTERIO Masculino

Mannel Aises Rodríguez, Pedro Arbona Cirer, Antonio Barceló Barceló.

Femenino

Catalina Corté Forteza, Antonia Font Ribot, Rosa Grimat Ranch, (Premio extraordinario), Juana Ana Llompart Oliver, Nieves Mari Mari, Desideria Martínez Moreno, Antonia Mestre Costa, Juana Rosselló Verger.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS

Juan Alemany Bosch, José Bonniñ Valls, Antonio Bover Creus, Miguel Bennisar Muntaner, Bruno Canals Salvá, Antonio Cardell Quetglas, Francisco Castelló Dols, Miguel Cánaves Bosch, Antonio Covas Bosch, Rafael Eugenio Rodríguez, Juan Esteve Mas, Jaime Llofriu Nicolau, Víctor Miralles Esteban, Bartolomé Muna, Colom, Juan Massanet Mas, José Meseguer Meseguer, Ramón March Cifre, Bernardo Mestre Torelló, Pedro Pons Garí, José Ponsell Ferraguer, Antonio Pomar Segura, Antonio Pujol Tugores, Gernésim, do Pradas Alemany, Bartolomé Roca Rigo Manuel, Romero López, Mateo Rotger Ginard, Pedro J. Sastre Vera, Bartolomé Seguí Moll, José María Salamanca Farrés, Gábril Torres Ordinas, Felipe Victori Llopis

Enseñanza de la Mujer

Luisa Blanch Martí, María Parceló Moner, Juana Barceló Moner, Francisca Covas Barceló, Paula Eñás Ferrer, Margarita Garau Sagristá, Emilia Monserrat Palerm, Francisca Sureda Portell, Catalina Socias Ripoll.

Deses traslada su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROIALS

SIETE ESQUINAS 5. Tel. 11 227

Casa Central

CAMPO SAGRADO, 21

TELEFONO 3584 BARCELONA

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS

Incendio, vida, accidentes, responsabilidad civil

Comisionada en Baleares

Antonio Nicolau de Montaner

Piedad 18 pral Palma T. 1456

La Excmo. Sra.

D.ª María de la Concepción Moreno

de F. de Tamarit

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposo el Excmo. Sr. D. Ricardo Fernández de Tamarit, hijo, ausente; hijas, hijas políticas, presentes y ausentes, hermana, hermanos políticos, presente y ausentes, nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Jaime a las 11:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará en la misma iglesia el jueves a las once.

Casa mortuoria: Piedad, 6

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en lo for- ma acostumbrada.

Aprenda **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATKO

MADRID

Apartado 12142



La "Unión de Defensa Occidental" tendrá que contar con España

En el país de los millonarios...

Premios mayores de la Lotería

No vamos a comentar las conversaciones sostenidas entre la Comisión militar del Senado norteamericano y el Generalísimo Franco. Se conocen solo fragmentariamente y hasta que no se publique referencia oficial, nos abstendremos de proyectar sobre las mismas a luz de nuestro criterio. Sin embargo, su importancia es tan enorme, que se refleja en los comentarios de la Prensa extranjera.

Se viene hablando, con excesiva frivolidad, del interés estratégico de la nación española, con olvido lamentable de los valores humanos que sobre el territorio gravitan. Los juicios internacionales pecan por exceso de conocimientos geográficos; por eso conviene señalar que hay algo, por encima de la Geografía, que ha determinado a los militares norteamericanos a visitar un despacho de trabajo en el Palacio de El Pardo.

Tanto interés estratégico tiene Francia como España y, sin embargo, los sagaces ojos castrenses norteamericanos no se han fijado en la línea del Rin, sino en el muro de contención del baluarte ojeñaico. La razón es sencilla. Spaak mismo ironizaba sobre la fuerza de la «Unión de Defensa Occidental», suponemos que, por ejemplo, el Condado de Luxemburgo no será una preocupación dominante para los planes avasalladores del Oeste; minados los países de Europa por «quintas columnas» de afiliados al partido comunista no son más que edificios construidos con cañas de bambú, que se vendrían al suelo al primer soplo que anunciara el desencadenamiento de la tempestad. Hace unos días, el Partido Comunista francés publicaba un manifiesto indicando que jamás lucharía contra Rusia. Y no olvidemos que el grupo político de Thorez representa la tercera parte de la nación vecina. Por otra parte, un suicida ensayo socialista de Gobierno, en Europa y en Inglaterra, ha aplicado su fobia antimilitar en sus países, podando los presupuestos del Ejército e iniciando una candida política de desmovilización en gran escala.

Pues bien — y he aquí nuestra tesis —, la importancia de España no reside, tan sólo, en su privilegiada situación estratégica, sino en haber seguido una política diametralmente opuesta al resto de Europa. Por medio de leyes sociales, de una parte, y por otra, ha sido eliminado de nuestro suelo el peligro de «quintas columnas»; mediante un previsor sentido de la realidad mundial, se ha revalorizado la potencia y el valor de nuestro potencial bélico, dotándolo de mandos eficientes con un alto espíritu militar.

España, a contrapelo de Europa, en espléndida soledad y gracias al clarividente espíritu de un gobernante es hoy día la única garantía de una firme posición occidental. Podrá decirse lo que se quiera de nosotros, pero para que la «Unión de Defensa Occidental» no sea un fantasma más de los que recorren Europa, tiene que contar con nosotros. He aquí, por encima de los valores geográficos y estratégicos, el gran triunfo del Caudillo.

Así lo ha comprendido la visión realista, desapasionada, de la Comisión militar del Senado norteamericano. En un Continente en crisis, España emerge como una isla de seguridad y confianza; el tiempo ha venido a darnos la razón a nuestras razones. Mirada realista y sagaz la de los comisionados norteamericanos; ahora sí que estamos en el campo de un entendimiento positivo.

La visita a Franco del senador Gurney...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)
En realidad, esta visita a Franco, las declaraciones de Gurney y las repercusiones que todo ello pueda traer, se ajustan con extrema precisión a las supremas realidades de la actual vida americana, tanto interna como externa. El pretendido aliado ruso resultó ser el más pérfido y vanidoso de los traidores. El ambiente político de este pueblo, es en lo exterior, implacablemente antisoviético y equilibrado. El triunfo republicano y de su candidato Dewey, según todos los observadores, parece estar tan asegurado que, en general, se estima que sólo un milagro podría reanudar otra vez a Truman en la Casa Blanca. Incluso se ve, como única posibilidad no ya para un triunfo de Truman, sino simplemente para que haya un cierto equilibrio entre los que votan a ambos candidatos, que a última hora se retire Wallace de la competición y que la votación de los que habrían de votar, los menos extremistas, fuese a acumulándose en el haber de Truman.

La reanudación de relaciones de España y Norteamérica y las tantas cosas ligadas a ella, que aquí se prevén ya como un acontecimiento próximo, y de las que se interpreta la entrevista de El Pardo, como un decisivo acto preparatorio, responden también a la actitud del pueblo norteamericano hacia España. Los adversarios de España en las demás latitudes, pueden convertirse de ello, porque aquí en Washington lo está todo el mundo, incluso el puñado de refugiados españoles que aquí quedaron encallados, y que orientan su vida hacia cosas de un futuro más claro que el que podría ofrecerles el régimen en que ya dejaron de creer. LORENZO GARZA

(Viene de la sexta pág.)
mhablándome luego pestes de Rusia, de Stalin y de los comunistas, para concluir rotundamente que hay que acabar con ellos. Para que se oiga esto, las cosas tienen que haber cambiado ya mucho en estas latitudes. Y lo que cambiarán aún.

En la madrugada las gentes se retiraron a los camarotes a descansar unas breves horas. Temprano, en la mañana, llegaremos a Miami. En efecto, poco después de las cinco el camarero nos despertó a los suaves acordes de un xilofón. Todo está estudiado para hacer grato el viaje, hasta en el dulce despertar sin sobresaltos de la campana o del ronco gong. Desayunamos y despacho de pasaportes por las autoridades de inmigración americana a bordo. La cubierta; y en la lejanía aparece monumental, blanco y verde de hoteles y de naturaleza, jaspeado de palmeras, Miami, tibia cobijo de los millonarios yanquis, en el invierno y ahora también de los centro y suramericanos. La casi súbita fiebre de los hispanoamericanos por Florida es tal, que en julio último llegaron a Miami más de 10.000, la mayoría, claro es, cubanos, cifra por la que podemos llegar a la conclusión mínima de unos 70.000 visitantes hispano-americanos en año redondo.

El mundo, con la fiebre de traslación humana de desatado viajar y los medios rápidos de hacerlo parece haberse empujuecido y ya uno a penas puede subir a un tren, un barco o un avión sin encontrarse con gentes conocidas. En medio de la multitud acumulada en el «Florida» he encontrado a Sylvia García-Nava, una señorita cubana a quien el año pasado me presentaron en un hotel de la Gran Via madrileña. Sylvia es una gran apasionada española. Como era inevitable habíamos largamente de España — de Madrid sobre todo — de multitud de amigos comunes y Sylvia me cuenta como el otro día en un autobús de La Habana, se encarró con un negro que iba hablando mal de nuestra Patria y ante el público que llenaba el vehículo, le dió una severa lección de verdades de España que dejaron al negro — que hablaba por «repercusión» — sin argumentos, confuso, corrido y humillado. Sylvia va a pasar fin de verano y otoño en Nueva York. Es novia del notable pintor español Antonio Martínez Andrés, pensionado por España en Norteamérica con Eduardo Vicente y que ahora está en Nueva York preparando una exposición de su obra. Al acercarnos a Miami nos despedimos para vernos luego en la ciudad neoyorquina. Ella es una excelente propagandista de España, de las muchas que siempre tiene en su carnet de viaje, uno previsto a nuestra Patria.

Una lechuzca que de los muelles habaneros se escurrió en el «Florida» vuela alrededor del navío desesperadamente por salvar la vida, deslumbrada por la luz mañanera de este semi-tropical. Se posa varias veces en la baranda, pero el ajetreo de los pasajeros la asusta y vuelve a lanzarse al revoloteo en torno al barco entre el temor a aquellos y el miedo mortal al mar. Al fin cae agotada al agua cuando ya tan cerca estamos de tierra. El miedo a los humanos pudo en ella más que el instinto de conservación. Por un camino de boyas como el que marca la ruta en el río de La Plata entre Montevideo y Buenos Aires entraos viciadamente en Miami que en la mañana se desahoga en el río de deslumbrantes chaigais,

de baños de sol y de agua. Las boyas tienen campana que el balanceo hace sonar saludando nuestro paso mientras volando sobre nosotros, cargado de turistas y hombres de negocios presurosos, cruza hacia el sur un Constellation.

La Aduana es rápida en la ejecución, pero es quizá la más rigurosa y metódica en detalle. Nada queda a los pasajeros sin registrar y examinar, incluso los títulos y carácter de los libros, buscando sin duda si se trata de introducir literatura bolchevique pornográfica, a las que el Estado americano cierra implacablemente la puerta. Los pasajeros traen los cigarrillos habanos y la botella de ron cubano a que tienen derecho sin pagar impuesto y entre tantos pasajeros no hay un solo incidente; nadie trata de pasar el más insignificante contrabando, a sabiendas de la severidad que en esto rige en Norteamérica. El aduanero habla algo de español. Todo el mundo habla aquí el español poco o mucho. Un negro — todos los mozos en Norteamérica son negros — carga nuestro equipaje y en un taxi nuevo y grande como un palacio con contador nos internamos en este emporio de placer de los millonarios más millonarios del mundo, cuyas maravillas naturales, antes que ellos, se anticiparon en varios siglos a gozar y explorar unos audaces españoles. LORENZO GARZA

Un cuarto en Lluchmayor

Madrid 5. — En el sorteo celebrado hoy en esta capital han resultado premiados los siguientes números:
PRIMER PREMIO DE 600.000 PESETAS
Han correspondido al número 10.627, despachado en Madrid, Sevilla, y Linares.
SEGUNDO PREMIO DE 300.000 PESETAS
Ha correspondido al número 23.275, despachado en Madrid y Logroño.
TERCER PREMIO DE 150.000 PESETAS
Ha correspondido al número 37.754, despachado en Barcelona.
PREMIOS DE 7.500 PESETAS
Han correspondido a los números: 5.963; 13.793; 14.187; 16.911, despachado en LLUCHMAYOR; 22.569; 42.374; 44.834 y 48.186.

Elecciones municipales

Normas de interés general

Anunciada por el Gobierno la celebración de elecciones municipales en el mes de noviembre próximo, es de interés — en relación a ellas — dar a conocer a todos los españoles los extremos siguientes:

A) — Se utilizará en dichas elecciones, el censo electoral especial de vecinos — cabezas de familia — confeccionado en el mes de octubre del año 1945, ampliado con listas adicionales de altas y bajas, que contendrán las variaciones correspondientes registradas en las rectificaciones patronales de los años 1946-47.

B) — Tendrán derecho a emitir el voto: 1.º Los españoles, de uno u otro sexo, que figuren inscritos en el expresado censo de 1945 y no lo estén en las listas de bajas. 2.º Los incluidos en las listas adicionales de altas. Es de advertir al público que el hecho de figurar en el censo de residentes utilizado en el referéndum, no asegura estar también incluido en el de vecinos — cabezas de familia — que se empleará en las elecciones anunciadas.

C) — El voto habrá de emitirse precisamente en la sección del municipio en que el elector figure inscrito; es decir, que en estas elecciones no se admitirá la votación como «transeuntes», ya que los concejales habrán de elegirse únicamente por los vecinos cabezas de familia del municipio respectivo. La expresada sección, así como la casa en que estará instalada, se comunicará por el Instituto Nacional de Estadística días antes de las elecciones a cada uno de los electores en los municipios de importancia. En todos los Ayuntamientos, los Alcaldes darán a conocer al vecindario, utilizando los medios más rápidos y eficaces, los locales en donde estarán instalados los Colegios electorales.

D) — La vecindad en un municipio — que se concede por los Ayuntamientos respectivos — requiere: ser mayor de edad (21 años), o menos emancipado, que haya cumplido 18 años, con residencia mínima, no interrumpida, de dos años, con excepción de los funcionarios públicos que, con arreglo a la legislación municipal vigente, adquieren la vecindad desde la toma de posesión de su destino.

También puede concederse la vecindad, previa solicitud de los interesados, a los residentes que lleven en el municipio más de seis meses.

E) — Son cabezas de familia: Los varones casados; viudos, viudas, y solteros y solteras mayores de edad (21 años), o menores emancipados con 18 años cumplidos, que tengan vivienda exclusiva o compartida a su cargo. Y no lo son: los menores emancipados, mujeres casadas y solteras (de uno y otro sexo) sometidos domiciliarmente y sin ejercicio de potestad civil.

F) — A los efectos de atender y

FRIO CAMARAS A. E. E. S. A. AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Siguen celebrándose con brillantez...

(Viene de la primera pág.)
no, Contralmirante Melgar, contestó al Ministro español manifestando que su presencia y sus palabras son una prueba fehaciente de cómo el Gobierno y la Marina de España acogen a las Marinas de las naciones americanas que se han asociado a estas conmemoraciones centenarias.

Aludió luego al hecho de la reconquista de Sevilla por el Rey San Fernando y al hecho militar de la fundación de la Real Marina de Castilla. «Vuestro cortesía espléndida, solicita — dijo el señor Melgar — que se manifestó en Madrid hace algunos días, ha sido ahora ampliamente ratificada en Sevilla.» Terminó dedicando cálidos elogios a Sevilla y frases de cordial salutación a la Marina española.

Después del acto se efectuó un desfile de los Caballeros Guardiamarinas por la Plaza de América. Por la noche, la Junta Nacional del Centenario ha ofrecido una cena y una fiesta andaluza en una típica venta. — Cifra.

NO EXISTE EL IMPOSIBLE... PARA UNA IMAGINACION CALENTURIENTA

VIVA VD. ENTRE EL ESTRUENDO DE LAS CARCAJADAS LAS FANTASIAS DE

Danny Kaye CON MOTIVO DEL ESTRENO DE SU NUEVA CREACION EN

Próximo viernes

FINCAS

VENDO casa Ensanche-Frontón, rinde 6% interés Fidecos 5. — (10).

VENDO casa nueva, tres pisos, bajos y garage, todo libre, en ensanche. Razón esta Administración. (15)

CASA nueva con dos pisos, construcción magnífica, todo libre, vendiendo en Son Cotoner. Razón esta Administración. (16)

CHALET en El Rafal, sólida construcción y hermosa decoración. 1400 m. de huerta con agua abundante. Pie tranvia. Vendo libre por 160 mil pesetas. Informes: Pl. Arzobispo O. Miralles. 20. — (30).

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

POR AUSENTARME vendo muebles lujo y codo chalet. Razón: Luis Salvador, 250. De 730 a 830. (10)

VENDO Fiat, Chevrolet, carrito chupeterías, fono y placas y máquina escribir. Plaza Weyler, 24. (14)

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDO motocicleta Montesa, listo estrenar Barón de Pinepar 38 (10)

VENDO taxi 15 HP, siete plazas. Informes: Tel. 3790. — (10).

VENDO sillería buen estado. Razón: Luis Martí, 67-2. — (10).

VENDO tienda comestibles 200 cartillas, con vivienda buen sitio. Informes: C. Socorro, número 170. — (14).

SE VENDE, gramola con discos y nevera buen estado todo 650 pesetas. Padre Bartolomé Fcu, 45 Int. — (17).

COMPRAS

MAQUINA calculadora comprariano perfecto estado condición marca extranjera acreditada. Francisco Tejedor García, S. A. fábrica embutidos. Feinix, teléfono 37. — (18).

COMPRO bicicleta varillas. Peñares, 11-2. De 1 a 3. — (10).

ALQUILERES

SE ALQUILA local acto para almacén o industria. Informes: Sindicato, 111-3. — (12).

SE ALQUILA 1.º piso, moderno, espacioso todo confort, situado en el Ensanche. Informes: M. Marqués, 2. (16)

ALQUILO chalet en El Terreno, amueblado. Razón: Polvorin, 17, bajos. — (10).

TRASPASOS

TRASPASO tienda comestibles cupo racionamiento bien situado. Informes: Obispo Maura, 114. (11)

POR AUSENTARME traspaso tienda artículos niños. Informes: Felu, 14. (10)

POR AUSENTARME traspaso Tintorería, con máquina de lavar, planchar e hidro extractor. Informes: Estanco Plaza Las Columnas. (17)

TRASPASO local bien situado propio pequeño comercio, precio módico, alquiler barato, con vivienda. Razón esta Administración. (16)

ENSEÑANZAS

PREPARACION carrera practicante, enfermera, practicantes militares. Informes: Luis Salvador, 101, 1.ª, 2.ª. (12)

CORTE y Confección por correspondencia. Lahore, el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesora. Explicativo cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián. (24)

NECESITO profesor taquígrafo sistema Martí. Razón esta Administración. — (10).

CLASES de contabilidad, particulares y colectivas. Oimos 73-4. — (10).

HUESPEDES

CEDERE habitación a madre hija o matrimonio solo a cambio quehaceres. Casa y retribuidos. Escribir J. M. en esta Administración. — (20).

CASA particular tomaría varios huéspedes preferible militares, empleados Estado o estudiantes. Inmediaciones Instituto. Razón: Sindicato, 102, bajo. — (17).

PARTICULAR cede habitación, preferible militar. Informes: Café Triquet, de 9 a 1 mañana. (13)

ADMITIRIA huéspedes dos caballeros o matrimonio todo estar centro Palma; alquilaría Despacho. Razón esta Administración. — (15).

MAQUINARIA

VENDO falucho 38 palmos, motor Triegui 5 HP. — 17 Mayor. Colonia Salinas. — (12).

VARIOS

ASERRADERO industrial le servirá a domicilio leña para cocina y estufas, carbón vegetal y mineral. Teléfono: 3390 (17)

PASAPORTES. Tramitación rápida y económica. Gestoría Resseló. Jaime II, 94, entlo. (10)

FLABORACION jabones lujo, corrientes y blandos enseñaría o colaborar. Apartado 571. — (12).

APORTARIA despacho céntrico prestando colaboración personal. Ofertas. Apartado Correos 493. Palma. — (11).

VIAJE Francia-Italia, en próximo viaje Francia Italia Suiza a todo encargo. Pelaires, 109, 1.ª. Lleria. — (14).

PERDIDAS

PERDIDO perro setter irlandés, color rojizo. Atiende con «Terry». Vallorí 39. Teléfono 3170. La Selecta. (15)



Desde que apareció en esta sección la noticia de que el «Mallorca» quería adquirir un jugador francés para su delantera, se desataron todos los bulos y cuentos habidos y por haber.

Ayer, un destacado elemento del «Club Automóvil», aseguraba que la radio había dicho que Obiol había sido visto en Toulouse, pero nosotros creemos poder afirmar que en cualquier caso habrá sido visto en la «torreta valenciana». De momento, Moreta después lo que Dios quiera.

Manolo Barceloneta, que debería salir todos los días en la columna del «Run-Run», dice gestucula alardea, comenta y discute, cuando presume que le sigue de cerca el «Moscardon». Ayer por ejemplo aseguraba muy formalito que el interior francés de marras, es nada menos que un hermano de Ben Barek.

Y es que Manolito, además de francés lo quiere chocolate.

«Un jugador catalán decía ayer: «No me gusta se me mencione en según que clase de secciones de los periódicos. Si quieren hacerse gracias, para que se ría la gente, que se busquen otros personajes».

«Pero amiguito, ¿no comprendes Ud. que lo que para unos es motivo de disgusto y de rabia deportiva, para otros es objeto de hilaridad? ¡Y eso es el fútbol!»

En la barbería coincidimos ayer con un autor teatral. Intentamos hablarle, pero el dijo:

«No me hables ahora porque te temo más a la navaja del barbero que a un cronista.»

«El barbero intervino para decir:

«No se preocupe Ud. el barbero es del Mallorca y la navaja también y por tanto no corta. ¡Vaya penalty bien tirado!»

El domingo en Son Canals se celebra San Andrés por lo tanto en tal onomástica, no podrá faltar en la defensiva por lo menos un Taseró.

Hay ciertos jugadores que toman manía a los campos y a los lugares. Por ejemplo, el centro delantero blanquiazul, está comprobado que a la portería de la parte de entrada de Es Fortí, no puede ni verla.

Seguramente se acuerda de aquel ser o no ser de un famoso gol que pudo haber sido y no fue, al Mestalla y que de haber sido, se hubiera convertido en la salvación.

Ahora nos explicamos que estuviera siempre de espalda a ella y cuando la miraba, se turbaba, perdiera los balones y no hiciera nada.

El viaje de Obiol, ha sido de incógnito. Tan de incógnito, que anteañoche en el club, aseguraban los directivos que no sabían nada de su marcha.

Paso a tal... Paso a cual... Que pase el que pueda o el que quiera, la cuestión es que vayan pasando.

MOSCARDON

Advertisement for 'Locura amor' featuring a woman and text: 'LA CAUTIVADORA INTENSIDAD DE UN MAGISTRAL RELATO NOVELESQUE UNIDA AL MAS PATETICO REALISMO INSPIRADO POR LA PROPIA VIDA'.

LA CAUTIVADORA INTENSIDAD DE UN MAGISTRAL RELATO NOVELESQUE UNIDA AL MAS PATETICO REALISMO INSPIRADO POR LA PROPIA VIDA

SE VENDE Partida importante de Cloruro potasa. Informes: Sindicato, 124. Telef. 4213.

DEPORTES

Una velada de lucha que entusiasmó al respetable

Dos fueros de combate a cual mejor

La velada de lucha libre de ayer, fué de las que agradan al público, puesto que en ella tuvo momentos de emocionarse y aplaudir frenéticamente a los luchadores por el entusiasmo desplegado.

Tal vez lo que más gustó, fué el hecho de que en la velada se produjeran tres fueros de combate, especialmente uno, que estuvo a punto de ser un k. o. doble y que se resolvió en última instancia favorable para uno de los contendientes.

Todos los combates fueron muy disputados, pero muy en especial el Salesa-Bonada.

En este combate, los dos luchadores, después de haberse propinado una corrección severísima, se arremetieron con furia con la cabeza, chocaron ambos en el centro del ring cayendo y contándose los segundos. Se levantaron luego, Salesa vacilante aun y Bonada con algo más de fuerza, por lo menos aparentemente, arremetió nuevamente de cabeza contra Salesa; éste esquivó como pudo a aquél, que cayó de cabeza fuera del ring, quedando conmovido, y contándose por más de la cuenta. Fué un espectáculo algo emocionante, que sorprendió a todos.

El italiano Brosatti, realizó una estupenda pelea frente a Baratte y después de brindarnos una serie de llaves muy bien ejecutadas, Brosatti castigó durísimamente a su adversario, logrando vencerle por puesta de espaldas en el tercer asalto.

Heras, el impetuoso Heras se desizo también del valenciano Benavent por la misma decisión,

siendo su victoria muy aplaudida. Heras es de los luchadores que más gustan en las veladas de Catch y ayer tuvo una actuación feliz.

Barba II venció con cierta facilidad a Sevilla, demostró ser más luchador que él. Tuvo sus cosas como siempre, pero al final se impuso y le venció claramente.

El combate más técnico de la noche fué el librado por Karter y el negro Kid Zamboa. Buena pelea fué la que realizaron ambos, saliéndose de lo vulgar, dando una auténtica exhibición de lo que es la lucha libre. Karter le pudo a Kid Zamboa por su fuerza, ya que en cuanto a técnica, la balanza se inclinó siempre a favor del moreno y muy en especial por los efectos de sus terribles presas de piernas.

En resumen, fué la de ayer, una buena velada.

FRIO
CAMARAS A. E. E. S. A.
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Federación Balear de Baloncesto

Se convoca a todos los Delegados de los Clubs de Baloncesto para que se sirvan asistir a la reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 7, a las siete y media en el local de la Federación, calle Mar, 65, para tratar sobre las competiciones de la presente temporada.— El Presidente.

LA VUELTA A MALLORCA EN MOTOCICLETA



Los motoristas Jaime Vila y Juan Juliá en el momento de tomar la salida el pasado domingo, para cubrir el kilometraje completo de la Vuelta a Mallorca, proeza que realizaron felizmente con sus Willers y con un éxito apoteósico.

Esta prueba fué patrocinada y controlada por el Moto Club de Mallorca.

Es interesante hacer constar que el promedio aproximado en los trescientos y pico de kms. fué de 40 kms. por hora, cosa que significa un auténtico record.

Felicitemos a los señores Juliá y Vila por su magnífica actuación, que les destaca como grandes deportistas. — (Foto Juanet).

Voluntariado de Automovilismo

Se admiten instancias hasta el 15 de Octubre.

EL CAPITAN MAYOR

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000.— 50 para Contadores de Hacienda con 5.000.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas).— 20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12. Madrid.

ALMACENES CHEZA

Invitan a su distinguida clientela y al público en general a visitar su

Exposición Otoño - Invierno

durante los días 10, 11 y 12 del actual.

¿Ha pedido Ud. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS! Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA SOLO HAY UNA SERIE Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS! Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...

CATALUÑA VENCE EN EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CICLISMO POR REGIONES



Madrid. — El equipo balear, poco antes de iniciarse la gran prueba ciclista en la que se clasificó en tercer lugar. — (Foto «Cifra»)

El lunes se colocará la primera piedra al nuevo Refidero

Ayer tarde recibimos la visita del Sr. Ginart, uno de los más destacados aficionados a las rifas de gallos, y también uno de los propulsores de la idea de construcción del nuevo refidero en unión del gran deportista don Pedro Salas.

Nos manifestó que hasta el presente las gestiones realizadas iban por muy buen camino y que además de disponer de los terrenos y de los planos del nuevo Refidero, se disponía también de la fecha de colocación de la primera piedra, que será D.m. el próximo lunes.

Entre los aficionados a las rifas de gallos existe verdadero entusiasmo por dicha construcción, que ha de dar más amplitud y comodidad de la que se disponía ahora, lo que traerá consigo un aumento considerable en el número de aficionados a es-

ta clase de espectáculos. Agradecemos al señor Ginart la deferencia que ha tenido para con nosotros al participarnos tal noticia y deseamos que el mejor éxito corone sus gestiones.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy miércoles a las 7'30 tarde, actuación de la "Orquesta Sinfónica de Mallorca"

bajo la dirección de su

Maestro Director EKITAI AHN y con la colaboración del eminente solista de flauta OTMAR NUSSIO

I
Toccata y Fuga en re menor ... Bach-Ekital Ahn
Preludio y Fuga en sol menor ... Bach-Ekital Ahn
La damnation de Faust ... Berlioz
Concierto en re mayor (para flauta y Orquesta) Mozart
(Solista: OTMAR NUSSIO)

II
Cuarta Sinfonía en fa menor ... P. Tchaikowsky
Despacho de localidades en taquilla.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Palma de Mallorca

Habiendo acordado este Banco la admisión de personal masculino para cubrir seis plazas de Aspirantes Administrativos, se convoca concurso oposición, que se celebrará en Palma de Mallorca y al que pueden concurrir los que tengan 16 años cumplidos y menos de 25. Las instancias que reúnan los requisitos exigidos serán admitidas hasta el 29 del mes actual.

Las condiciones en virtud de las cuales tendrá lugar este concurso oposición, están expuestas al público en la tabilla de anuncios de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, calle General Goded, núm. 49.

EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL

Carbones Minerales

PARA USOS DOMESTICOS E INDUSTRIALES

Coto minero (Alaró) de Don Andrés Isern Vidal
Agente de ventas exclusivo para Baleares

Narciso Puigdemívol

TELEFONO 4.000 — Jaime II, 32-2.º — Palma de Mallorca

Juan J. Fuster

MEDICO OCULISTA

participa a su clientela haber trasladado su consulta particular a la Avenida de Alejandro Rosselló, 40-1.º (Esquina Carret, Inca).

PREVENGASE CON ANTICIPACION Y ADQUIERA UNA GABARDINA A PLAZOS

Infórmese en QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis

EN 1.ª FILA...

Luis Aguiló de Cáceres ha sido nombrado colaborador de Radio S. E. U. Nos lo comunica con gran alegría, y añade que cada martes será radiada una crónica suya.

Excusamos decir que Luis piensa saltarse el pelo hebdomadariamente.

De Antonio Casal y de su estancia en Palma se cuentan las cosas más peregrinas. Por ejemplo: el gran actor que cobraba diariamente la bonita cantidad de seiscientos pesetas, seiscientos, no solo terminaba la jornada a cero, sino que ha tenido que vender un reloj de pulsera que llevaba.

Lo cual quiere decir, entre otras muchas cosas, que todos, incluso los ídolos del público, tienen sus pequeños dramas económicos.

La orquesta «Musilandia», está otra vez en «Trebola». Parece que fué ayer...

Y el viejo Duque sigue siendo el viejo Duque a pesar de tener un año más.

El Grupo Artístico «Majórica» sigue moviéndose. Las riendas han sido encomendadas últimamente a persona muy versada en materia de teatro.

«Casablanca» prepara para muy en breve una nueva combinación de atracciones.

Alexandrina de Larios — recuerden ustedes el jaleo que se armó a raíz de la primera noticia de su venida a Palma—triumfa en «Trocadero».

Hay verdadera expectación y no en el sabido tono gacetillero de siempre para oír a Francisco Bosch. Que lo diga si no la taquilla del Lírico a la que llegan los encargos a montones.

Las Reinas de Belleza siguen buenas. Gracias.

XIM

QIALTO
Mañana jueves
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Con la dinámica y espectacular producción FOX

EL Cisne Negro
Cinecolor

HOY último día
Conflicto inesperado
— Y —
Scherezade

ORIENTAL
Mañana jueves
AMADEO NAZZARI
— EN —
Conflicto inesperado
— Y —
Scherezade
(Tecnicolor)
por IVONE DE CARLO

MODERNO
Mañana jueves
El Capitán Tormenta
— Y —
El León de Damasco

espectáculos en Baleares

TEATRO Lírico
Magno Acontecimiento Artístico
Mañana
Presentación de la
Gran Compañía Lírica
de
Francisco BOSCH
Noche a las 10
Los Calabreses
por FRANCISCO BOSCH y CARMEN CABALLERO
BOHEMIOS
por FLORENCIO CALPE y CONCHITA PANADES
Abierto el despacho de localidades en taquilla

TEATRO PRINCIPAL
Próximo Viernes
A las 6'30 tarde y 10'30 noche
MAXIMO ACONTECIMIENTO ARTISTICO-TEATRAL
Presentación de la gran Compañía de Arte Dramático
Alejandro Ulloa
— CON —
Mercedes Collado
Estreno del drama de D. Joaquín Dicenta
HERNAN CORTES
El máximo acontecimiento teatral del año
PRONTO: **Marcos Redondo**

SALA AUGUSTA
MUY EN BREVE
SE OFRECERA A LA CONSIDERACION DEL DISTINGUIDO PUBLICO

La Sinfónica inicia felizmente su tercer curso

Otmar Nussio, triunfó plenamente
La Orquest. Sinfónica empezó anoche su tercer curso bajo los mejores auspicios. Claro es que nos referimos — en primer término — a la colaboración que le prestó Otmar Nussio, instrumentista de primerísima fila. El capítulo de las colaboraciones, atendido con mimo por todas las orquestas que en algo se precien, debe cuidarse con exquisito esmero. Debe cuidarse, porque los elementos ajenos si son de reconocida valía, vivifican la orquesta y, al mismo tiempo constituyen un aliciente muy digno de tenerse en cuenta desde todos los puntos de vista. Por esto es que, si la actuación del eminente flautista suizo, constituye el primer eslabón de una cadena formada por sólidos valores artísticos, vengán en buena hora que serán recibidos con todos los honores por parte de los amantes del género sinfónico. Creemos, sin temor a equivocarnos, que en nuestra ciudad, existen también elementos — autores e intérpretes — con categoría suficiente para ser llamados a la colaboración. Y, no

BUENA VISTA CAPITOL HISPANIA
VIERNES
Metro Go'dwyn Mayer
Tendrá el honor de presentar la
Primera Selección Especial
TRES PAREJAS ROMANTICAS EN UN MISMO FILM

DESCONFIANZA
Robert Z. Leonard
Claudette COLBERT
Walter PIDGEON
June ALLYSON
Lionel BARRYMORE
UNA OBRA MAESTRA DE LA
Metro Goldwyn Myer

ALADINO
— Y —
La lámpara maravillosa
LA PELICULA QUE HA BATIDO TODOS LOS RECORDS

nes cabe la menor duda que ha llegado el momento de que algo se haga en este sentido. Otro factor de primer orden nos ha impulsado a decir que los auspicios son buenos. Nos referimos a la ductilidad de que hizo gala la orquesta. Atentos los profesores a las indicaciones de su Director reaccionaron ante cualquiera de sus gestos. De esta compenetración esperanzados en la presente temporada. Vimos también incrementada la Orquesta por tres elementos que vienen a reforzar puntos vitales; contrabajo, viola y trombón. De las dos obras de Bach, ejecutadas en la primera parte, nos satisfizo plenamente el «Preludio y fuga en sol menor» en el que el tema del «Preludio» — modelo primoroso del contrapunto — adquirió por parte de la cuerda un equilibrio y serenidad envidiables. De «La Damnation de Faust», de Berlioz, se ejecutaron tres fragmentos: «Menuet des Follets» fué dicho con perfecto sentido de su carácter alegre y juguetón; «Danse de Sylphes», se interpretó con excesiva lentitud, aunque con expresividad y delicadeza por parte de los violines. La «Marcha húngara» — cuyo desarrollo temático es una verdadera maravilla contrapuntística — exuberante y grandilocuente, tuvo que ser repetida y, precisamente en la repetición adquirió casi toda la amplitud y colorido de que está dotada dicha obra, aunque creemos puede ser mejorada. La música de Mozart, es una expresión encantadora y deliciosa de su gonizante época que idealiza todos sus rasgos característicos. Toda la gracia y suavidad que se desprende de su «Concierto en Re mayor» fué puesta de manifiesto por el magnífico intérprete de la flauta, Otmar Nussio. El concertista suizo exhibió sus maravillosas cualidades, ejecutando su parte con elegancia, fraseando perfectamente con dominio poco común del instrumento. Magníficas las «formatas» — una en cada tiempo — modelo de ejecución y con suave expresividad en el «Andante».

«La Cuarta Sinfonía» de Tchaikowsky es otra muestra de la gran facilidad de invención melódica de un músico dotado de rica fantasía que, en el campo instrumental forma amplio y libre vuelo. De su ejecución, cabe destacar el «Scherzo» ajustadísimo y el «Andantino», en el que lucieron espléndidamente el oboe, flauta y clarinete. El último tiempo es de una gran originalidad. Compuesto a base de una frase que se repite con insistencia, con ligeras variaciones melódicas y gran riqueza de ritmos, tuvo feliz interpretación por parte de Eki-tai Ahn, que, como siempre, fué calurosamente aplaudido por el numeroso público que acudió anoche a nuestro primer coliseo.
PEDRO DEYA

A FABRICANTES DE CALZADO
PATENTE fabricación novísima sin ningún gasto industrial su puesta en marcha. El inventor dará licencia a fabricante, en especial de señora; que pueda absorber su futuro gran éxito comercial. No intermediarios. Dirigirse por escrito a don Luis FOSSAS Pons, calle Balcells, 14. 2.º. Barcelona

IBIZA
Mañana diez noche
GRAN BAILE FAMILIAR
con las mejores orquestas de la actualidad
Ritmo y Melodía y Hoffers
y la famosa estilista **MARUJITA MUNAR**
Tenga presente estos nombres:
Ritmo y Melodía, Hoffers, Mateo Bauzá, Juan Massot y Marujita Munar
Todo eso lo encontrará mañana a las 10 noche en Salón
IBIZA

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES
Se celebrarán hoy miércoles en Teatro Lírico
En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy miércoles en el teatro Lírico los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.
Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina Provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

¡MUJERES!
¿QUE HARIAS SI OS TRACIONARA VUESTRA MEJOR AMIGA?
¡MUJERES!
¿QUE CLASE DE CELOS PODRIA DESPERTAR?
¡MUJERES!
¿ESTAIS SEGURAS DE VUESTROS MARIDOS?
¡MUJERES!
¿INTENTARIAIS LA SEPARACION DE ELLOS?
VEAN EN LA PANTALLA DE LA SUNTUOSA

SALA Astoria
Presenta
Nobena SHEARER
Joan FONTANE
Joan CRAWFORD
Rosalind RUSSELL
Pauline GODDARD
MUJERES
HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES conjuntamente en
Protectora Metropol

OLIMPIA JUEVES a las DIEZ debut de los ases del **BUGUI-BUGUI** y campeones de España **PALOMO-NINI** Y **QUIQUE-MERCHE**
y la formidable pareja **PALOMO-NINI** con la imitación de «CANTINFLAS» en el tango arrabalero de la película «GRAN HOTEL»

HUMOR

BOTIN DE GUERRA

El tema del servicio doméstico aparece con extraordinaria frecuencia en los periódicos. Sus dificultades son evidentes y casi todo el mundo se inclina a pensar con pesimismo acogido, que es inevitable su desaparición. La escasez de domésticas no obedece a un enajenamiento peyorativo de tales funciones, sino simplemente a las peculiaridades económicas de nuestra época. El industrialismo que la caracteriza absorbe gran número de trabajadores; no es difícil para una mujer ganar un jornal en una fábrica lo que supone cierta libertad y más dinero. En el campo, que sería como en las ciudades, produce su excedente de brazos, produce hoy ganancias muy provechosas; el mercado negro da de comer, merced a la pequeña venta, a innumerables personas. Todo esto hace que sea difícil hallar una buena... y aun una mala jámula.

Pero su auxilio nos es necesario. Sólo algún país, como Norteamérica, donde todo ha sido electrificado, puede permitir a sus habitantes prescindir de los criados, aunque la sustitución nunca es perfecta y ocasiona molestias sin cuento. La vida impone cierta cantidad de cuidados que si los fuésemos a atender nosotros mismos nos robarían un tiempo precioso. Resulta estúpido pensar en que tenemos que pasear por la casa el aspirador de polvo, y lavar la vajilla y planchar la ropa, y acometer esa labor de Sisifo que es el arreglo diario de una mansión. Los criados son absolutamente necesarios; nos complementan. Un hombre es el más su criado. Y admito que durante un siglo o dos, o cuatro, pueda mantenerse el fenómeno antinatural de que los criados desaparecen. Pero volverán, porque así lo exigen leyes más exactas y profundas que las que rigen ocasionalmente un período de la Economía o de la Industria con especiales caracterizaciones.

En España se ha insinuado el problema aunque sin agobiarlo. Otras naciones luchan por resolverlo. Las Oficinas de Inmigración francesa están aceptando peticiones de las amas de casa que desean una doméstica, y se la suministran tomándolas de las concentraciones de «Personas Desplazadas» que existen en Friburgo, Gernsheim o en la misma Francia.

No hace falta aguzar la atención para descubrir un cierto parentesco entre la vieja esclavitud y este sistema, que no tan sólo se aplica al servicio doméstico, en las minas de los países europeos vencedores en la última guerra trabajan como es sabido, prisioneros alemanes, y ellos también ayudan a los agricultores franceses en sus faenas. Notorio es asimismo que los rebeldes griegos hacen levadas de niños en los territorios que invaden, y la Unión Soviética se ha llevado a su inmenso país obreros especializados ingenieros y hombres de ciencia, tomándolos de las naciones que sojuzgaron.

En verdad, no otra cosa hacían los negros, aunque mucho más modestamente; y todas las guerras de la antigüedad procuraban grandes aportaciones de esto que ahora se llaman «personas desplazadas»; porque la Humanidad progresa notablemente en la hipocresía de los calificativos.

Puede resultar peligroso que el mundo se entere de que éste es, triste y precisamente, el único resultado práctico que obtuvo en la guerra. Si se echan cuentas, se verá que tras la destrucción de las ciudades, la ruina de cuanto presentaba riqueza, la producción paralizada y la pérdida de tantas y tantas vidas, todo ello agravado por situaciones políticas amenazadoras, cuando no francamente intolerables lo que se logró como aditívum fué disponer de unos millares de trabajadores mal pagados y sobre los que se puede ejercer una autoridad rigurosa e indiscutible. Y entonces vendríamos a parar en que pareciera lógico emprender una acción guerrera para apoderarse de los obreros cerveceros de Munich, o una incursión contra el Periplo para arrebatar con los preparadores de «foie-gras» o enviar un ejército más allá de cualquier frontera para hacer acopio de criadas en momentos de crisis, o preparar un golpe belicoso para adueñarse del equipo técnico de cualquier famoso laboratorio de productos químicos del Extranjero.

Enunciado así y aunque ello tiene en la Historia precedentes gloriosos, nos parecería una monstruosidad. Pero preguntémosnos: ¿no son mucho más estúpidas e indisculpables estas guerras que se emprenden para forzar al vecino a que viva y se gobierne no como él quiere, sino como le da la gana, según turbias conveniencias a su agresor?

W. Fernández Florez

VAPOR ITALIA

HOME LINES

AGENTES HIJOS DE M. CONDEMINAS GENERAL

MALDRA DE BARCELONA EL DIA 18 DE DICIEMBRE

UNAS JORNADAS TROPICALES

En el país de los millonarios más millonarios del mundo...

Audaces españoles se anticiparon en varios siglos a gozar y explorar sus maravillas

MIAMI (Florida). — (Crónica de nuestro enviado especial). — El «Florida» es un navío con todas las características de instalación, trato y elemento humano a bordo de todos los barcos de turismo americanos, dedicado a hacer la travesía bismarckiana entre La Habana y Miami. A las seis y media de la tarde en el habanero muelle del Arsenal, se congrega una multitud con cartera bien nutrida de dólares, mixta de viajeros que parten y de gentes que van a despedirlos; de americanos que regresan a su país tras unas vacaciones en La Habana y de cubanos que van en viaje de recreo a Florida o a Nueva York. El muelle y la entrada del barco hierven de calor tropical y de un menos tropical algarabía. Es toda una zambra optimista de gritos jubilosos de despedida de máquinas fotográficas y de filmar, de empleados de Aduana y Sanitarios del puerto, de mozos de equipajes, en medio de la cual, sobreponiéndose, se escuchan los ritmos de la orquesta de a bordo, tocando sin descanso cándida música criolla. Este gentío multicolor en cutis en ropas—y en semidesnudos—parecen los figurantes de una gran revista musical en tecnicolor que de un momento a otro fuesen a empezar en masa a bailar una rumba o una conga. Todo esto es tan diferente de los puertos

de Europa de ayer y de hoy, que ya huele a Hollywood. Alredor del navío—como en el remoto Haway de las perfumadas piñas



«El barman me habla pestes de Rusia, de Stalin y de los comunistas...»

merodean los nadadores blancos, mulatos y negros gritándonos alegremente (buen viaje) y zambulléndose a las profundidades a recoger las pequeñas monedas de plata que los turistas les lanzan al agua, para surgir luego otra vez en la superficie mostrándonos victoriosamente en la mano y echando las en la boca como por la ratura de una hucha. Estamos todos llenando tan bien nuestro papel, que el más exigente director cinematográfico quedaría enteramente satisfecho de la realización. Con toda su algarabía todo su color y su música el «Florida» zarpa veloz al caer de la tarde como una gran fiesta flotante, mientras desde la inmediata orilla a todo lo largo de la empalmeada Avenida del Puerto las caras sonrien y los pañuelos se agitan aireando quizá un poco de envidia. Sin embargo, uno es un incorregible sentimental y no deja de pensar unos instantes que una parte de esta brillante algarabía y placer está sin duda amasada con sauge y miseria de Europa. Pero el jaleo americano-tropical es demasiado intenso para permitir meditaciones. Las gentes vienen agitadas por los puertos; las mesas de la terraza de popa se llenan; se llena el salón de baile y el bar, y empieza el trasiego de una larga carta de bebidas refrescantes y estimu-

lantes internacionales, desde los más complicados cocktails hasta la más ingenua agua mineral. Luego, la cena un poco tumultuosa con un menú de jugo de manzana, sopa, arroz con pollo dicen que «a la española», helados, repostería, etc. Y otra vez el correr por las cubiertas, el bar, el salón de baile donde los cubanos enseñan a las americanas pasos de sus danzas que son sal y pimienta. En la barra, el barman que es un español-americano con muchos años en los Estados Unidos me pregunta por la situación en España. (Continúa en tercera pág.)

IBERIA EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

Díganos Ud. algo...

Arturo Pérez Camarero habla por los codos



Arturo Pérez Camarero, Jefe de Prensa y Propaganda del I.N.E. de la Presidencia del Gobierno, está rodando en nuestra Isla, con el operador Muñoz Alcolea, una charla cinematográfica titulada «La tierra de Fray Junípero».

Antes que el interés del tema nos llevase hasta el «Pérez Camarero» ha venido a nosotros con un sincero concepto de la camaradería y ha llenado nuestra Redacción con su locuacidad cordial y su desbordante y contagioso optimismo.

—Yo soy en fin de cuentas —nos dice— un vendedor de palabras y, como a todo buen viajante, es peligroso dejarme abrir el muestrario. —Así que tu te confiesas hablador...

—No podría negarlo. En un banquete cuyos discursos se radiaban, al anunciar el locutor: «Pérez Camarero va a hablar», don Jacinto Benavente, que nos presidía, interrumpió aclarando: «No es que va a hablar; es que va a seguir hablando».

—Y esa fama ¿está justificada? —Ya lo creo. No me bastó que mis profesiones de abogado y periodista me obligasen al empleo constante de la palabra hablada y escrita y contribuí a instaurar la radio y dirigir las primeras emisiones. Más tarde he ideado las charlas cinematográficas, mediante las cuales hablo a todas horas.

—¿Cómo es eso? —Muy fácil. Tengo hechas cerca de cien charlas, multiplicadas por el número de copias que en España y América se explotan de cada una. Ten en cuenta la diferencia de horario en las distintas nacionalidades y podrás deducir que a cualquier hora del día y de la noche millones de personas están oyendo mis charlas.

—¿Caramba! ¿Y de qué estás hablando ahora a tanta gente? —También es fácil la respuesta. Estoy hablando de España y bien de España. Hay habladores de signo positivo y habladores de signo negativo. Hay en el mundo demasiados hombres de signo negativo, afamados en esparcir ideas de las que Ganivet llamaba picudas, porque disgregan y enemistan. Yo procuro sembrar ideas redondas, de las que aman y hermanan.

—Entonces, tus películas son... —Pequeñas loas divulgadoras de los aspectos históricos y presentes de España, cuyo conocimiento puede contribuir a que los españoles se sientan satisfechos de serlo y los extranjeros adiertan el error y la injusticia de las sistemáticas campañas antiespañolas.

—Tus películas, pues se dirigen al extranjero... —Y a España, porque dentro de ella el pesimismo, la emigración y el derrotismo, es decir, las enfriadas del patriotismo, no se pueden combatir con la fuerza, sino procurando instaurar o restaurar la fe, la confianza y el orgullo con afirmaciones claras que hagan imposible el que se siga diciendo, como Montesquieu dijo, que los españoles somos un pueblo tan extraño que después de descubrir un mundo desconocemos nuestro propio país; y, como Azorín advertía, que España, que ha gobernado el rumbo de la historia universal, desdén su propia historia.

—¿Y has hecho muchas películas? —Sí. La serie de provincias y ciudades que comenzó en «Burgos, cabeza de Castilla» y acabó en «Madrid, castillo famoso» primer premio nacional; la serie «Martyres», que demostró la razón geográfica e histórica de nuestros derechos en África; la serie de «Así es Cataluña», supervisada por don Eduardo Aunós, que lleva proyectándose 27 semanas en el mejor local de Barcelona y cuya presentación en Buenos Aires constituyó una inolvidable fiesta emocional; las series de «La España de Cervantes» y «La España de Don Quijote»; y finalmente, la serie que ahora ruedo, dedicada a los conquistadores de América, y este complemento de «La tierra de Fray Junípero».

—Y al rodar «La tierra de Fray Junípero», ¿qué impresión te produce Mallorca bajo el aspecto cinematográfico? —Sería un lugar común decir que Mallorca y en general Baleares es un país eminentemente cinematográfico. El documental de Fray Junípero, limitado a Petra, su cuna, y a Palma, lugar de su vida religiosa no es un documental de Baleares, ni siquiera de Mallorca.

—¿Por qué no haces una serie de «Así son las Baleares»? —Perdona que no te conteste. Me gusta hablar de realidades, pero no de proyectos.

Y no hubo forma de asacarle una palabra más.

ALBERTO CRESPO

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

Ante la próxima reunión de los «Premiers» de los dominios británicos

LONDRES. Cada día cabe menos duda que el carácter zoológico que distingue al hombre es el saber hablar, del que se aprovecha cada vez más ampliamente. Cuando al hombre se siente cansado de guerra encuentra el mejor sustituto en organizar conferencias donde pelearse verbalmente, y mientras tanto el Congreso se divierte. Vi en la realidad de la primera guerra mundial originando tal cansancio, que abrió un ilimitado horizonte a una época de Congresos menos divertidos por lo menos para los espectadores acabando éstos en la segunda post-guerra que amarga la existencia de los propios actores.

En primer lugar se escucha avidamente en el gigantesco altavoz de la vanidad humana, moderna torre de Babel que solamente tras un acto de humildad puede evitar el trágico fin anterior. Timidamente se empieza a hacer algo de esto. Spaak habló clara y tajantemente sobre la situación actual, acusando duramente a los Soviets, discurso que causó gran impresión en Inglaterra, donde la Prensa subrayó que el orador recibió más aplausos que el discurso de Bevin. A última hora nos llega otro acto de humildad por boca de Bolivia pidiendo la rectificación, al menos parcial, de la conducta hacia España.

Como final de programa se anuncia la reunión de los «Premiers» de los dominios británicos en los primeros días de octubre, seguida de la reunión de ochenta y siete parlamentarios, representando a treinta y siete Parlamentos, desde la isla de Man hasta la más lejana colonia autónoma, ambas encaminadas a la obtención de medidas defensivas y económicas, incluyendo el vital problema de estos momentos: la emigración británica a ultramar.

En medio de un programa tan interesante, el partido comunista británico publica una nota francamente ingenua y optimista, descubriéndonos las pacíficas intenciones de la Unión Soviética frente a la pérdida de las intenciones angloamericanas y pidiendo a los hombres, de buena voluntad que bombardeen, afortunadamente sólo con peticiones, a los miembros del Parlamento para aceptar las bases soviéticas de paz europea y liberación de la esclavitud yanqui. Es indudable que el interés de la nota obligó a la Prensa conservadora publicarla íntegramente, para so-laz de los lectores.

En España hace mucho que conocemos el disco. Es «La voz de su amor».

José Luis AVENDANO

Un drama de amor en Italia

ROMA. El día 15 a las dos de la madrugada la condesa Pia Ballentani, una de las mujeres más bellas de Italia, mató a su amante de un balazo en el corazón. Cincuenta millones de liras en joyas llevaba encima la condesa al disparar, y por añadidura, una estupenda capa de armiño. La cosa sucedió en el Hotel Villa de Este, cerca de Como, al final de una fiesta de gala organizada por dos famosos modistos milaneses.

La condesa Ballentani, abrucesca de nacimiento, entró a formar parte de la vieja aristocracia boloñesa hace aproximadamente unos diez años, al casar con el conde Ballentani. De él tuvo dos hijos, pero parece que en ningún momento sintió el menor entusiasmo por ellos. Prefería los encantos de la vida mundana a los familiares, y como por otra parte su marido es hombre de fortuna, la condesa podía cultivarlos sin descanso. En esto la ayudaba la víctima, el industrial Carlos Sacchi, un pobretón alto y elegante al que sus fábricas de seda le venía dejando de ganancia la friolera de un millón de liras al día. Para que el cuadro quede completo diré que Carlos Sacchi estaba casado con una suiza alemana, ex bailarina rubia y fina cuarentona que le había dado tres hijos. Las familias Ballentani y Sacchi mantenían estrecha amistad desde hace años y casi siempre podíaselas ver juntas en los lugares de moda del norte de Italia.

La condesa y el industrial Sacchi se conocieron en 1943 e hicieron amistad inmediatamente. Era entonces Carlos Sacchi, y lo siguió siendo hasta su muerte, un auténtico don Juan, cínico y sentimental, sin ningún principio moral ni religioso. Inicialmente, la condesa cultivó su amistad —lo afirmó ella en la Comisaría de policía— con el noble fin de transformar su carácter.

Ni que decir tiene que en aquel mismo momento vió que todo había sido una farsa estupidamente representada por Sacchi para conquistarla. El amante volvió a ser, como lo había sido siempre, un hombre violento, cínico y desvergonzado. La humillaba en público, hacía las falsas promesas en la intimidad para retractarse de ellas a la vista de la gente y no perdía ocasión de despreciarla. Ultimamente le había propuesto la fuga a América, fuga que la condesa no aceptó. Y este fue un nuevo motivo para humillarla constantemente.

Media hora antes del crimen, Carlos Sacchi se acercó a su amante y le pidió un baile, que ella le negó despreciativamente. Trata de cambiar de actitud; —dijo la condesa con ira—. «No se qué reacción pueda nacer en mí de un momento a otro».

La condesa reacciona pidiendo a su marido que le llevara a casa. Pero cuando se dirigía al guardarropa —el marido habiase quedado detrás despidiéndose de unos amigos— Sacchi fué tras ella. «Pero tú has creído de verdad que yo quería llevarte a América».

Pia Ballentani se alejó sin contestar y retiró del guardarropa su capa de armiño y la pistola de su marido. Volvió con ellas —la pistola escondida dentro de la capa al lugar donde había quedado su amante y lo llamó.

«Oye, Carlos, te ruego que me dejes en paz porque tengo aquí una pistola y soy capaz de todo».

«Cosas de novela barata», —replicó él en tono burlón. Parece que el disparo sonó como el tapapazo de una botella de champagne; y pareció también —o al menos así lo han asegurado los espectadores de la escena— que Carlos Sacchi se llevó las manos al pecho, cayó al suelo sonriendo irónicamente y siguió sonriendo de la misma manera hasta que murió. La bala le había dado en el corazón.

Inmediatamente la condesa dirigió el cañón del arma a su sien derecha, pero no se oyó ningún otro disparo, sólo su voz gritando histéricamente: «¡No dispara más, no dispara más!» Luego se vió que si la pistola no funcionó nuevamente fué porque la condesa Pia Ballentani se guardó muy bien de apretar el gatillo.

El marido le quitó la pistola y la miró tristemente. «En este momento me han dicho que tú eras la amante de Carlos desde hace mucho tiempo. ¿Es cierto?»

«No», —aseguran que contestó la condesa con un hilo de voz—. «¿Entonces, por qué lo has hecho?»

«Porque estaba cansada, cansada, cansada».

Y después de decir esto desvalidamente, llegó la policía y se la llevó a los calabozos de la Comisaría.

Yo, por mi parte, no creo que lo sucedido sea demasiado complicado. La condesa Pia Ballentani sufrió sobre su amante un poco por ofendido amor propio y otro poco por vanidad. La escena y el momento del delito lo indican. Y lo confirman, aquellos cincuenta millo- es en joyas y la valiosísima capa de armiño que sirvió de blanda cuna a la pistola.

ALBERTO CRESPO

La más célebre actriz rumana

LISBOA. Las alas victoriosas del «Clipper» trasatlántico se acaban de llevar rumbo a California a la más célebre de las artistas del teatro rumano. Hace años París fué caja de resonancia de sus éxitos; luego volvió a la patria y ahora da el último salto, huida ante el golpe de los furiosos caballos rusos. Viene de España y se demoró en ella unos meses. Esto ya era aliciente de entrevista, porque siempre nos gusta ver lo nuestro con ojos frateros. Sin embargo, se nega al acceso alegando que sus padres quedaron en Rumania. Empeño mi palabra de si enciar el nombre y, poco a poco, insinuan de las preguntas comienza a contar.

—Salí de Bucarest en el último avión, precisamente checoslovaco, que los rusos dejaron partir. Estaba en Praga cuando el golpe de mano comunista y atravesé la frontera de incógnito. Abandoné Rumania porque es imposible vivir con los rusos. No son hombres, sino demonios. Y profesionalmente allí no es posible trabajar sin ser del partido y servir como una pieza más de su gigantesca propaganda.

—Para mí su plenitud se debe a dos razones: a la salud a prueba de bomba de su pueblo y a que está bien gobernada; por esto exactamente no entró en la última guerra. Y si hay nueva guerra...

—¿Usted la desea? —Pues, aunque me crea cínica, le diré que sí. Que la deseo por una muy humana razón: para volver a mi patria y a mi casa y al seno de los míos.

—¿Y qué me decía de España y la nueva guerra? —Decía que con esta sab'a política, si la puede continuar en caso de guerra, no necesita ayuda del exterior. Con lo que posee tiene para bastarse a sí misma en caso de apuro. M'entras en Europa los pueblos mueren de hambre, me ha sorprendido que España prosiga caminando hacia su modernización. Y la pesar de que sólo fui una viajera más en ese hermoso e impávido país, mi deseo vehemente es que prosiga subiendo con el gobierno de Franco.

Los altavoces llaman y las hélices ronean ansiosas de saltar otra vez y gentilmente el charco. Ella está, bolso en mano subiendo la escalerilla del aparato, cuando le grito entre el rumor de los motores:

—Se le olvidó decirme lo que más le impresionó de España. Se volvió sonriendo y me lanzó unas palabras, m como si me echara a las manos el definitivo dios:

—Lo que más me impresionó de España es que todo se hace con la sonrisa a flor de labios.

ADOLFO LIZON